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Модель системы повышения ИКТ-компетентности педагогов в образовательном учреждении.

В условиях информатизации общества ключевым ресурсом экономического роста страны и определения ее статуса в мировом сообществе является интеллектуально-образовательный потенциал. Для обеспечения качественного образования требуется профессионально-мобильный, творческий учитель, обладающий новым педагогическим мышлением, новым видением школы, ученика, окружающего мира. Развитие IT-компетентности педагога в настоящее время рассматривается как элемент профессионального педагогического мастерства. Поэтому в настоящий момент особенно велика роль системы повышения квалификации педагогических кадров в области ИКТ.

Разработанная модель системы повышения квалификации педагогов в области информационных технологий  в рамках образовательного учреждения является деятельностной, обеспечивающей использование ИКТ-обучения на оптимальном уровне с точки зрения педагогической целесообразности. Модель предназначена для обеспечения организационно-педагогических условий освоения педагогическими кадрами деятельностного содержания профессиональной компетентности  в области применения ИКТ, становления и развития их инновационного, технологичного мышления. (рис.1)

Схема функционирования модели повышения ИКТ-компетентности педагогов в образовательном учреждении
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Рис.1

Повышение квалификации учителя-предметника в области ИКТ имеет следующий компонентный состав:

· Методическая подготовка в аспекте информатизации образования предполагает изучение методики преподавания учебного предмета с использованием средств ИКТ,

· Предметная подготовка в аспекте информатизации образования предполагает применение средств и методов информатики, ИКТ в профильной для учителя области,

· Подготовка по общим вопросам в области информатизации образования затрагивает решение инвариантных образовательных задач средствами ИКТ в аспекте автоматизации информационной деятельности учителя-предметника по сбору, хранению, передачи, продуцированию и тиражированию педагогической информации, автоматизации информационного взаимодействия в условиях функционирования локальных и глобальной компьютерных сетей, разработки и проектирования электронных средств образовательного назначения, автоматизации процессов психолого-педагогической диагностики на основе компьютерного тестирования.

Принципы организации работы по развитию IT-компетентности педагога:

· Многообразие, вариативность форм, уровней повышения квалификации в области ИКТ;

· Учет запросов, потребностей, а также индивидуального уровня развития каждого педагога;

· Свобода выбора индивидуального пути совершенствования профессионализма.

Реализация модели повышения квалификации педагогов в МОУ «Гимназия №1» г.Мариинского Посада.

Практика работы гимназии предполагает подготовку в самом образовательном учреждении современно мыслящих педагогов, способных максимально эффективно обеспечить решение задач, стоящих перед образовательным учреждением. В гимназии реализуется система проектов – лабораторий, направленных на повышение квалификации педагогов (рис. 2).
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Под творческими названиями лабораторий подразумевается обучение субъектом субъекта с использованием компьютера как средства обучения или как партнера, участвующего в обучении. В каждой лаборатории работа проводится на нескольких уровнях в соответствии со степенью сформированности IT-компетенций педагогов.
I.  Лаборатория «Учитель-учителю».

Цели и задачи: повышение уровня компетентности педагогов в области современных образовательных и информационно-коммуникационных технологий, их актуализация, организация творческой деятельности педагогов, информатизация образовательного пространства.

Участники: учителя-предметники.

Реализация.

1. Анализ ИКТ-компетентности педагогического коллектива. 

2. Формирование и работа динамических мастерских:

1) «Первые шаги» - Педагоги, которые начинают применять в своей практике информационные технологии и Интернет-технологии. Основное содержание работы - изучение технологий современного урока и воспитательного процесса и использование в работе. Учителя изучают новые компьютерные технологии по проектной методике в рамках школьных компьютерных курсов, семинаров. В работе курсов используются интерактивные формы работы: практика через действия, обучение других, работа в дискуссионной группе.

2) «По дороге к мастерству». Содержание работы этой группы - анализ, изучение проблем в работе, проведение тренингов (деловые игры, семинары - практикумы, открытые уроки и т.п.) с целью достижения личного опыта, создания и совершенствования методических систем обучения (по предмету) на базе ИКТ.

3) «Мастер». Педагоги с высоким уровнем профессиональной культуры, ИТ-компетентные, хорошо информированные в области передового и новаторского опыта. Содержание работы этой группы - пропаганда новых педагогических идей в области ИКТ, их творческое развитие через авторские программы, методики, проведение открытых уроков, мастер-классов, педагогических семинаров.

Педагогам предоставляется право самостоятельно определить для себя мастерскую. Допускается свободный переход в другую мастерскую в соответствии с уровнем компетентности.
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II. Лаборатория «Ученик-учителю».

Цели и задачи: повышение уровня компетентности педагогов и обучающихся в области современных образовательных и информационно-коммуникационных технологий, организация творческой деятельности,  информатизация образовательного пространства

Участники: ученики, учителя-предметники.

Реализация. Обучение учащихся необходимым навыкам использования средств ИКТ в предметной области, использование, проектирование и разработка (с помощью инструментальных программных средств) фрагментов электронных средств учебного назначения, организация учебного информационного взаимодействия на базе компьютерных сетей (локальной, глобальной), обеспечение педагогически целесообразного использования потенциала распределенного информационного ресурса, предоставляемого Интернетом.

III. Лаборатория «Компьютер-учителю».

Цели и задачи: повышение уровня компетентности педагогов в области современных образовательных и информационно-коммуникационных технологий.

Участники: учителя-предметники.

Реализация. Самостоятельная деятельность по приобретению новых знаний с помощью средств ИКТ, деятельность по освоению новых программных средств, а также методик применения средств ИКТ, развитие собственного творческого потенциала, необходимого для дальнейшего самообучения, саморазвития и самореализации в условиях развития и совершенствования средств ИКТ.

Эффективность ИКТ-обучения определяется установлением их адекватности решаемым целям и задачам повышения квалификации.

Результат реализации данной модели в гимназии:

· Продуктивная работа творческих групп учителей, активно применяющих ИКТ в образовательной деятельности,

· Активизация инновационной деятельности,

· Раскрытие творческого потенциала педагогов,

· Повышение мотивации учащихся к обучению
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