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Через проектную деятельность к новому качеству образования.
Добрый день!

Меня зовут Голыгина Галина Николаевна. Я заместитель директора по информационным технологиям гимназии №1 города Мариинский Посад.

В начале своего выступления я хочу познакомить вас с нашим городом. В этом году мы праздновали его 150-летие.

Раннее утро. Жители города торопятся по своим делам. Спешат в школу и юные граждане. Для них каждый новый день – день открытий. Открытий нового мира, огромного и прекрасного. 
И для большинства школьников города этот удивительный мир открытий неразрывно связан с Гимназией №1, одной из старейших и лучших школ Чувашской Республики. 

Ведущим направлением работы гимназии является создание воспитательной системы гуманистического типа. Главный вопрос, который мы поставили себе, не что и как делать, а во имя чего, каким должен стать наш воспитанник в процессе педагогического взаимодействия. 
В число важнейших задач современного образования входит подготовка школьников к реалиям жизни, формирование у детей способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать принимаемые решения и четко планировать действия, эффективно сотрудничать в разнообразных по составу и профилю рабочих группах, быть открытыми для новых мировых контактов и культурных связей. 
Одним из возможных способов подготовки школьников к решению задач достижения жизненного успеха является формирование навыков проектной деятельности.
Проектная деятельность в нашей гимназии – неотъемлемый атрибут школьной жизни обучающихся всех классов. Проекты наших школьников разнообразны по виду, типу, продолжительности, результатам.

Уже в начальных классах дети вовлекаются в разработку и выполнение проектов на доступном для их возраста уровне. Участвуя в научно-практической конференции обучающихся гимназии ребята учатся представлять результаты учебного исследования, защищать свою работу.
Организация школьной конференции – дело довольно знакомое и широко распространенное. Особенностью нашей конференции является то, что ребята представляют презентации своих проектов, подготовленных на уроках и вне уроков.
 Конференция проходит по секциям. Каждый участник получает свидетельство, а самые зрелищные и интересные проекты представляются на общешкольную гимназическую конференцию. 

Подходить к оцениванию результатов проектной деятельности с позиций обычной школьной отметки невозможно. Работа над проектом предполагает значительный творческий компонент, автор проекта имеет право на собственное нестандартное видение проблемы, поэтому у нас  разработана четкая система критериев оценки персональных проектов учащихся. Эти критерии позволяют увидеть различные стороны деятельности учащегося в ходе его работы над проектом, а также оценить результат этой работы.

Перед современным учителем, обладающем высоким уровнем профессиональной культуры, стоит актуальная задача оперативного и постоянного обновления профессиональных знаний, максимальное использование передовых новаторских технологий. Наши учителя не только успешно применяют на уроках новые технологии, но и делятся своим опытом на «мастер-классах», конференциях различных уровней, обобщен опыт по теме «Информационные технологии на уроках математики и информатики» в методическом сборнике. 
Педагоги участвуют в различных профессиональных и творческих конкурсах. Так, учитель математики высшей категории Листенева Надежда Николаевна стала победителем республиканского конкурса «Лучший урок с ИКТ», Голыгина Галина Николаевна – дипломантом конкурса «Учитель года – 2005» в номинации «Использование новых информационных  технологий» в районе. Тимофеева Алена Юрьевна, Краснова Галина Николаевна, Петрова Лилия Леонидовна являются победителями районных фестивалей методических идей. Давыдова Надежда Вячеславовна, Голыгина Галина Николаевна¸ Футляров Алексей Ефремович дипломантами Республиканских методических фестивалей «Уроки физики и математики в современной школе».
20 педагогов гимназии окончили курсы по программе Intel «Обучение для будущего» и активно привлекают учащихся к исследовательской деятельности.

Проектные работы, созданные нашими гимназистами, занимают призовые места на районных и республиканских научно-практических конференциях.
Много хороших проектов выполнены с помощью информационных технологий: презентации к школьным вечерам, электронный альбом выпускников, школьный сайт, «Телефонный справочник города Мариинский Посад и Мариинско-Посадского района» (III место на Exselsior – 2005, I место на научно-практической конференции ЧГУ им.И.Н.Ульянова в секции «Первый шаг в будущее» в 2006 году).
Если же ученик владеет не только основными средствами работы с информацией, но и приемами программирования, то возможно создание поистине уникальных проектов. Так, учениками 9 класса создана программа перевода текста с чувашского языка на русский «Чувашско-русский словарь-переводчик». (II место на Exselsior – 2006) 

Наши гимназисты успешно осваивают технологию создания учебных продуктов: учеником 11 класса исследован метод инвариантов для решения сложных уравнений и создано руководство по применению этого метода. (III место на Exselsior – 2006, II место на научно-практической конференции ЧГУ им.И.Н.Ульянова в секции «Первый шаг в будущее» в 2006 году).

Не следует забывать, что научить детей использовать возможности компьютера, не самая главная задача школы. Важнейшей задачей современного образования была и остается задача духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. 
С 2001 года в гимназии работает «Пушкинская комната». 
Юные пушкинисты выполняют научно-исследовательские проекты «Пушкин и Чувашский край», «Жизнь Пушкина в романе «Евгений Онегин» и другие. 
Одна их любимых традиций юных пушкинистов -  осенние экскурсии в Болдино. 
Погружение в мир поэтического творчества оставляет свой след и в душе пушкинистов. В литературном салоне творят юные поэты, художники, певцы. 

В целях воспитания в детях гордости за край, в котором родился и рос, воспитания истинных граждан и патриотов Чувашии и России создан проект «Золотые родники национально-песенной культуры». 
Фольклорный ансамбль «Родничок» радует своим творчеством местных жителей, успешно выступают на районных и республиканских конкурсах детского фольклорного творчества «Перепелочка».

На уроках чувашского языка, культуры родного края ученики изучают обычаи, традиции своего народа, участвуя в проектах «Страна ста тысяч песен» (основополагающий вопрос Каким образом прошлое сохраняется в настоящем?), «Мир растительности» (Нужен ли нам лес?»)
 Наши гимназисты не только изучают, исследуют родной край, но и активно участвуют в жизни района. Юные экскурсоводы знакомят гостей города с его достопримечательностями и историческими местами.
Совсем недавно все прогрессивное человечество праздновало 60-летие Победы. Это событие также нашло отражение в исследовательских работах об участии учителей и учеников гимназии в Великой Отечественной войне: «Шла война народная», «Женщины в солдатских сапогах».

Актуальной  задачей, стоящей перед школой, является сохранение и укрепление здоровья детей. 
Учителем физкультуры Лучиной О.Ю. разработан проект «Единственная красота – это здоровье» (Основополагающий вопрос Как стать красивой и здоровой?)
Исходя из принципа «ребенок не готовится к жизни – он живет уже сегодня» строится весь воспитательный процесс гимназии. 
Проект заместителя директора по воспитательной работе Тихоновой Наталии Леонидовны стал победителем республиканского конкурса детских общественных организаций «Моя инициатива» в номинации «Успех в твоих руках».
Учебный проект «Мы – дети твои, Чаваш ен» (основополагающий вопрос «Каким образом участие в ученическом самоуправлении влияет на успешность во взрослой жизни?») предполагает изучение основных вопросов, которые влияют на эффективность и деятельность школьного самоуправления. Психологические тренинги, деловые и интеллектуальные игры развивают творческие, организаторские, коммуникативные способности, воспитывают качества делового и успешного человека. Сбор информации об успехах бывших выпускников способствует получению ребятами позитивного опыта общения с людьми, взаимодействия с окружающим миром.
Важный вопрос – оценка деятельности школьников, которая должна носить стимулирующий характер. В нашей гимназии стало традицией проведение в конце учебного года «Дня ученика», на который приглашаются гимназисты, добившиеся особых результатов в своей деятельности. 
Учителя выступают с поздравлениями, а школьники награждаются грамотами и получают подарки. В прошлом учебном году праздник проведен для 166 учеников гимназии. 
Передовые педагогические технологии в сочетании с современными информационными технологиями существенно повышают эффективность образовательного процесса. Мы считаем, гимназия достигла хороших результатов на Едином Государственном Экзамене.
Растет качественная обученность гимназистов. 
С каждым годом увеличивается число гимназистов, поступающих в высшие учебные заведения России и Чувашской Республики. 
В канун нового учебного года поздравляю вас с праздников – Днем знаний, желаю здоровья, успехов и реализации всех творческих проектов. 
Спасибо за внимание.
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